
 
 

 

6 Tage Standortreise 
 

Leistungen 

 
Hotels 

• 5 x Ü/HP im 4* Hotel im Raum Poysdorf 

 

Reiseleitung: 

• Stadtführung Retz 

• Führung im Retzer Erlebniskeller inkl. Weinprobe 

• Führung Marillenplantage 

• Kellergassenführung inkl. Saftprobe 

• Führung Lipizzianer Trainingszentrum und 

Sommerquartier der Spanischen Hofreitschule 

• Führung Radetzky Gedenkstätte 

• Führung Schloss Lednice 

 

Inbegriffene Zusatzleistungen 

• Traktorfahrt zur Marillenplantage Poysdorf  

(Hin- und Rückfahrt) 

• Verkostung verschiedenster Marillenprodukte 

• Weinverkostung mit 3 Sorten Vinothek am 

Heldenberg 

• Eintritt Schloss Lednice 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

Bestseller 
 

Niederösterreich - Genuss im Weinviertel 
Bei dieser Reise erkunden wir das vielfältige Weinviertel in Niederösterreich. Neben der 

traditionsreichen Weinkultur und einigen Verkostungen edler Tropfen erwarten uns 

kulturreiche Orte, barocke Schlösser und beeindruckende Nationalparks. Während wir auf 

einer Marillenplantage die Arbeit der Weinbauern kennenlernen, entdecken wir im 

Lipizzaner Trainingszentrum das Sommerquartier der Spanischen Hofreitschule. 

 

1. Tag: Anreise ins Weinviertel 

• Hotelbezug im Raum Poysdorf für 5 Nächte 

• Möglichkeit: Winzerjause (kaltes Buffet) inkl. verschiedener Fleisch-, Käsesorten, 

Aufstrichen und Gemüse   

• Möglichkeit: 1,5-stündige Kellerführung inkl. Verkostung von 5 Weinsorten 

• Möglichkeit: 2-stündiger Heurigenabend mit Musik im Hotel 

• Möglichkeit: 1-stündige Kellerführung inkl. Verkostung von 3 Weinsorten 
 

2. Tag: Tagesausflug Retz 

• Stadtbesichtigung von Retz, alte Wein- und Mühlenstadt   

• Bummel über den Hauptplatz von Retz, umgeben von einer mittelalterlichen 

Stadtmauer 

• Betrachtung des barocken Stadtensemble von Retz und Fotostopp am 

Verderberhaus  

• Erlebnisführung durch das unterirdische Labyrinth von Retz, dem größten 

historischen Weinkeller Österreichs mit anschließender Weinprobe  

• Möglichkeit: Mittagessen beim Windmühlheurigen in Retz 

• Möglichkeit: Rundgang mit einem Müller durch die Retzer Windmühle, eine der 

letzten erhaltenen und noch betriebsfähigen Windmühlen Österreichs    

• Möglichkeit: Besichtigung der Windmühle von Retz mit einem 3-stündigen 

Brotbackkurs  

• Panoramablick von der Retzer Windmühle über die umliegenden Weinberge 
 

3. Tag: Tagesausflug Marillenplantagen und Weinviertler Kellergassen Poysdorf 

• Traktorfahrt zu einer Marillenplantage in Poysdorf 

• Spaziergang durch die Marillengärten einer Obstbaumschule mit Erzählungen 

rund um die Marille  

• Verkostung von verschiedensten Marillenprodukten, wie Marillensenf, 

Marillennektar und Marillenschnaps  

• Rundgang durch die "Dörfer ohne Rauchfang" mit Blick hinter die schweren 

Holztüren  

• Einblick in die Arbeit der Weinbauern in den typischen Presshäusern, 

kulturhistorische Besonderheit im Weinviertel 

• genussvolle Saft- oder Weinprobe in einem Weinkeller zum Abschluss der 

Kellergassenführung 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. Tag: Tagesausflug Heldenberg Kleinwetzdorf im Weinviertel 

• Besichtigung des Lipizzianer Trainingszentrums und Sommerquartiers der 

Spanischen Hofreitschule 

• Rundgang durch die Stallungen und der Sattelkammer  

• Erklärungen zur Ausbildung der Junghengste mit anschließender 

Filmvorführung  

• Besichtigung der Kutschenausstellung in der Reithalle 

• Vortrag zur weltweit ältesten Kulturpferderasse, den Lipizzanern 

• Besichtigung der Radetzky Gedenkstätte mit Ausstellungsstücken auf dem 

Heldenberg 

• Bummel durch den weitläufigen Park mit Büsten und Statuen berühmter 

Feldherren 

• Möglichkeit: Mittagessen in einem Gasthof im Landschaftspark Schmidatal  

• Spaziergang durch den Englischen Garten auf dem Heldenberg 

• Möglichkeit: Kaffee und Kuchen im Café Heldenberg   

• Teilnahme an einer Weinverkostung mit 3 Weinsorten in der Vinothek am 

Heldenberg 

• Möglichkeit: Teilnahme an einer Weinverkostung mit 5 Weinsorten in der Vinothek 

am Heldenberg 

• Möglichkeit: Teilnahme an einer Weinverkostung mit 5 Weinsorten und 

anschließender Jause: Schmidatalschinken, Weinviertler Kas, eingelegtem 

regionalem Gemüse und Bauernbrot  

• Möglichkeit: Teilnahme an einer kleiner Weinverkostung mit 3 Weinsorten und 

anschließender Jause: Schmidatalschinken, Weinviertler Kas, eingelegtes regionalies 

Gemüse und Bauernbrot  
 

5. Tag: Tagesausflug Lednice und Mikolov 

• Besichtigung des Schloss Lednice, ehemalige Sommerresidenz der Fürsten 

von Liechtenstein 

• Rundgang durch das Schloss Lednice mit Blick in die Prunkräume mit 

hübschen Holzvertäfelungen und Wendeltreppen 

• Spaziergang im Schlosspark Lednice, einem der größten Europas, mit 

Besichtigung des Palmenhauseses 

• Wir empfehlen diese Kombination: Nach dem Besuch des Schlosses und des 

Gewächshauses geht es von den maurischen Wasserwerken mit der 

Pferdekutsche vorbei am Jagdschloss nach Janohrad. Die Fahrt ist etwa 3 km 

lang und dauert ca. 25 Minuten. Nach dem Besuch von Janohrad fahren Sie 

mit dem Boot zum Minarett. Die Fahrt ist etwa 4 km lang und dauert ca. 30 

Minuten. Vom Minarett aus können Sie dann zu Fuß (ca. 1,8 km) zum Schloss 

zurückkehren oder für den Rückweg ebenfalls ein Boot oder eine 

Pferdekutsche nutzen. Wir empfehlen, alle diese Leistungen direkt bei den 

jeweiligen Anbietern zu buchen. 

• Möglichkeit: Mittagessen in einem Restaurant in Lednice 

• Weiterfahrt nach Mikulov, einer Stadt "mit dem Duft des Südens", inmitten 

eines Weinbaugebiets Südmährens 

• Stadtrundgang in Mikulov mit Bummel über den historischen Stadtplatz 

• Blick auf die hübschen Renaissancehäuser, wie dem Chorherrenhaus und 

dem Haus Haus U Rytířů 

• Außenbesichtigung der Kirche St. Anna mit der Grabkapelle der 

Dietrichsteiner 

• Blick auf das Schloss Mikulov, auf einer markanten Felskuppe thronend, 

Wahrzeichen der Stadt 

• Möglichkeit: Kaffee und Kuchen in einem Café in Mikulov 
 

6. Tag: Rückreise 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Alternativ- oder Verlängerungstag: Tagesausflug Weinviertler Museumsdorf 

Niedersulz 

• Panoramafahrt durch das österreichische Weinviertel mit Aufenthalten in 

Wolkersdorf und Niedersulz 

• Fahrt nach Wolkersdorf, dem Tor zum Weinviertel 

• Außenbesichtigung Schloss Wolkersdorf, kultureller Treffpunkt für Künstler 

• Spaziergang im Schlosspark von Wolkersdorf 

• Möglichkeit: Besichtigung des Museumsdorfs Niedersulz, größtes Freilichtmuseums 

mit Einblick in das Alltagslebens eines Weinviertler Dorfes 

• Kennenlernen von historischen und seltenen Pflanzen sowie ihrer vielseitigen 

Nutzung im Museumsdorf Niedersulz 

• Erlebnis einer üppigen Blütenpracht und wohltuenden Kräuterdufts im 

Museumsdorf Niedersulz 

• Möglichkeit: Mittagessen im Dorfwirtshaus des Freilichtmuseums Niedersulz 

• Möglichkeit: Teilnahme an einer Weinverkostung mit 5 verschiedenen Sorten inkl. 

selbstgebackenem Brot 
 

Alternativ- oder Verlängerungstag: Tagesausflug Drosendorf, Vranov und Znaim 

• Zugfahrt mit dem Reblaus-Express von Retz nach Drosendorf 

• Stadtbesichtigung von Drosendorf, im Herzen des Thayatals 

• Bummel durch den hübschen Altstadtkern mit Blick auf die Pfarrkirche 

• Weiterfahrt durch den Thaya-Nationalpark mit Aufenthalt in Vranov 

• Besichtigung des barocken Schlosses Vranov, Kulisse zahlreicher Filme und 

Märchen 

• Panoramablick über den Thaya-Nationalpark vom Schloss Vranov 

• Fahrt entlang des Vranov-Stausees, auch "Mährische Adria" genannt 

• Stadtbesichtigung von Znaim, prachtvolle Königsstadt im Nationalpark Podyji 

• Altstadtrundgang durch die verwinkelten Gassen von Znaim 

• Bummel über den Znaimer Marktplatz mit Blick auf die hübschen Bürgerhäuser 

• Fotostopp am gotischen Rathausturm, Wahrzeichen der Stadt Znaim 

• Außenbesichtigung der Znaimer Burg, hoch über der Stadt thronend 

• Möglichkeit: Kaffeetrinken in einem Restaurant in Znaim 
 

 

  

 

Unsere Expertin: Sophie Wartusch 

        +49 30 400 535 415 

        sophie.wartusch@we-tours.com 

        WhatsApp: +49 176 720 047 28 

 

   

 


